PUNTI DI ACCUMULAZIONE

Richiamo:

e I C IR e intorno di g € R se 30 > &
[IEo—(S,xo—l-(S]g[.

e ] C R e intorno di +00 (—o0) se M > O:

Allora, dato A C R, si ha che:

e o € R e punto di accumulazione per A
& Vi>0(A\{zo})N[xo—0d, 20+ 6] #0
&S Vi>0dz e A\ {zo}: |z — zo| < 6.

e +00 (—00) & punto di accumulazione per A

S VM >0AN[M,+oo[# 0 (AN] — oo, —M] # D)
&VM>03dzeA: z> M (z < —M)

< A NON superiormente (inferiormente) limitato.



ESEMPIO: A =]1,2] U {3}

Y

@*M B

1 ) 3

e 1 ¢ A & punto di accumulazione per A:
Yo=Ddpe A\ {lt=A lx—F <§

e 2 € A e punto di accumulazione per A
e Ogni punto di |1,2[ & punto di accumulazione per A

e 3 € A e punto isolato di A:
36 >0 (ogni 6 <1): [3—6,3+]NA={3}



